


Weihnachten  
 
Die aktuelle Ausgabe von Social  Trends liefert interessante und 
spannende Informationen rund um das Thema Weihnachten. Auf 
welche Traditionen und Bräuche legen die Menschen heute noch 
Wert, wie feiert der typische Deutsche Weihnachten und was ist die 
generelle Einstellung gegen¿ber dem ĂFest der Liebeñ, das sich 
immer mehr zum Konsumfestival der Unternehmen zu entwickeln 
scheint ?  
 
Die TOMORROW FOCUS Media Social  Trends erscheint regelmäßig zu 
einem aktuellen gesellschaftlichen Thema.  
Die empirische Studie liefert spannende und teilweise unerwartete 
Erkenntnisse zu Konsumverhalten, Mediennutzung, Kundenwünschen 
und ïbedürfnissen . 
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Im Schnitt nimmt der  Deutsche über die Weihnachtsfeiertage   
1,9 Kilo  zu.  
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Nur rund 30 Prozent der Deutschen ist ein Kirchenbesuch an 
Weihnachten  wichtig.  
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INHALT  

 

Part 1: Status Quo  

Darstellung von Verhalten und Einstellungen rund um Weihnachten  

 

Part 2: Insights  

Einblicke in die Wünsche und Bedürfnisse sowie Meinungen zu 

Weihnachtstrends  
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An Weihnachten  wird die Geburt Jesus Christusó gefeiert. Das 
wissen knapp 90 Prozent der Deutschen.  
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PART 1: STATUS QUO  

 

ÅUrsprung  

ÅWerte  

ÅWeihnachtsstimmung  

ÅWeihnachtsmarkt  

ÅGeschenke  

ÅWeihnachtsshopping  
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Studiensteckbrief  

Methode:  

Onsite - Befragung im TFM - Netzwerk  

 

Grundgesamtheit:  

Nutzer der Angebote im TFM -Netzwerk  

 

Auswahlverfahren:  

Auswahl des n - ten  Nutzers  

 

Stichprobengröße:  

n= 2091  

 

Erhebungszeitraum:  

Oktober 2011  
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Studiensteckbrief  
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So mancher kann Weihnachten kaum erwarten. Doch im Schnitt sagen 
über 20 Prozent, dass sie sich nicht auf Weihnachten freuen.  
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Nicht jeder freut sich auf Weihnachten  
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Fragestellung : ĂFreuen Sie sich auf das Weihnachtsfest?ñ 

   
 

Ja ;  

77,1 %  

Nein;  

22,9 %  

Freuen Sie sich auf das Weihnachtsfest?  
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 4,5%  

40,9%  

Wer freut sich nicht auf Weihnachten?  
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Zu viel 
Kommerz/  

Konsum  

14,6%  

Zu viel 
Stress  

10,1%  

Bin alleine, 
einsam  

 8,6%  

Gehöre 
anderer 

Religion an  

 6,6%  

Alles Heuchelei  

Gerade nicht 
zu feiern zu 

Mute  

 4,5%  

Muss 
arbeiten  

 1,0%  

Im Streit mit 
der Familie  

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

Fragestellung: Basis n=198; ĂNennen Sie bitte Gr¿nde, warum Sie sich nicht auf Weihnachten freuen.ñ 
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Knapp 90 Prozent wissen, was an Weihnachten gefeiert wird  
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Christi Geburt  
(87% )   

Weihnachten (2%)  

Fest der Liebe (<1 %)  

Fest der Familie 
(3%)  

Fest der Freude 
(1%)  

Auferstehung Christi 
(1%)  

Bescherung (<1 %)  

Keine Ahnung (2%)  

Frieden (<1%)  

Kommerz / Konsum (<1%)  

Christentum (1 %)  

Urlaub (<1 %)  

Tod / Kreuzigung Christi 
(<1%)  

Heiligabend (<1%)  

Wintersonnenwende 
(<1%)  

Fragestellung: ĂKºnnen Sie bitte kurz beschreiben, welches Ereignis an Weihnachten gefeiert wird?ñ 
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Die Familie und Harmonie sind den Deutschen an Weihnachten 
besonders wichtig.  




